
 

   

Gemeinde Grub a. Forst 
 

Niederschrift über die öffentliche 
43. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 23.04.2012 
Beginn: 18:45 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a. Forst 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 

 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 12.03.2012 

 

   
 2   Amtliche Mitteilungen  

   
 2.1   Tag des offenen Denkmals am 09.09.2012  
   
 2.2   Schreiben des Malteser Hilfsdienstes e.V. über die illegale Aufstellung 

von Altkleidercontainern 

 

   
 2.3   Evang. Kindergarten Grub a. Forst - Einladung zur Kinderolympiade  

   
 2.4   Freiw. Feuerwehr Rohrbach - Übergabe des neuen Feuerwehrfahr-

zeuges 

 

   
 2.5   Ermittlungsverfahren gegen Unbekannt wg. Diebstahls (Wertstoffhof, 

Austraße) 
 

   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 4   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  

   
 5   Ausbau des Mobilfunknetzes durch Nachrüstung von LTE-Technik  

hier: Informationen durch den Vertriebsbeauftragten der Vodafone D2 
GmbH 

Amt1/032/2012 

   
 6   Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg Amt1/033/2012 

   
 7   Kreiswettbewerb "Das schönere Dorf - die schönere Stadt 2010 - 

2012" 
Amt2/044/2012 

   
 8   Fremdwassermessungen 2011 des Zweckverbandes Abwasserbesei-

tigung "Mittlerer Itzgrund" 

Amt1/034/2012 



43. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst vom 23.04.2012  Seite 2 von 5 

   
 9   Anträge und Verschiedenes  
   
 9.1   GR Volker Gahn: ICE-Baustelle - Tunneldurchschlagsfeiern  

   
 9.2   GR Peter Pillmann: Verkehrsgefährdung durch Betonmischer der ICE-

Baustelle 

 

   
 9.3   GR Stefan Rose:  Ergebnisse des CEB über die hydraulischen Mes-

sungen 

 

   
 
 
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther eröffnet um 18:45 Uhr die 43. Sitzung des Gemeinderates 
Grub a. Forst. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Grub a. Forst, von 
der Verwaltung Frau Blinzler und Herrn Luthardt, den Vertriebsbeauftragten der Vodafone D2, 
Herrn Martin Marks, einen Zuhörer sowie die Berichterstatter der beiden Coburger Tageszei-
tungen. 
 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 17 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a. Forst sind  
17 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 

 
TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung 
vom 12.03.2012 

 
Die Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
 
GR Stefan Rose möchte folgende Änderung bei TOP 2  
4. Allgemeine Beratung 
Herr Kellerhoff berät hier bei Erziehungsfragen, Verhaltensauffälligkeiten, Kommunikationsab-
brüchen sowie schulischen Problemen. Er weist darauf hin, dass besonders die Fallzahlen bei 
den schulischen Problemen zunehmen. 

 
Die Niederschrift wird unter Berücksichtigung oben genannter Änderung genehmigt.  
 
 Ja 17    :    Nein 0   

 
 

TOP  2 Amtliche Mitteilungen 

 

TOP  2.1 Tag des offenen Denkmals am 09.09.2012 

 
Mit Schreiben vom 22.03.2012 teilt die Regierung von Oberfranken mit, dass der „Tag des offe-
nen Denkmals“ in diesem Jahr unter dem Motto „Holz“ am 09.09.2012 stattfindet.  
Die Ausschreibung wird an den Vorsitzenden des Fördervereins Heimatpflege weitergeleitet.  
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TOP  2.2 Schreiben des Malteser Hilfsdienstes e.V. über die illegale Aufstellung von 
Altkleidercontainern 

 
Mit Schreiben vom 23.03.2012 beklagt der Malteser Hilfsdienst e.V. die Zunahme der Aufstel-
lung von illegalen Altkleidercontainern und bittet um weitere Stellplatzgenehmigungen im Ge-
meindegebiet. Das Gremium ist allerdings der Meinung, dass bereits ausreichend Stellplätze 
vorhanden sind.  
 
 

TOP  2.3 Evang. Kindergarten Grub a. Forst - Einladung zur Kinderolympiade 

 
Der Evang. Kindergarten Grub a. Forst lädt am 05.05.2012 zur Kinderolympiade ein.  
 
 

TOP  2.4 Freiw. Feuerwehr Rohrbach - Übergabe des neuen Feuerwehrfahrzeuges 

 
Die Freiwillige Feuerwehr Rohrbach lädt zur offiziellen Übergabe des neuen Feuerwehrfahrzeu-
ges am 28.04.2012 in das Feuerwehrgerätehaus Rohrbach ein.  
 
 

TOP  2.5 Ermittlungsverfahren gegen Unbekannt wg. Diebstahls (Wertstoffhof, 
Austraße) 

 
Die Staatsanwaltschaft Coburg teilt mit Schreiben vom 17.04.2012 mit, dass das Ermittlungs-
verfahren gegen Unbekannt wegen besonders schwerem Fall des Diebstahls im Wertstoffhof 
(Austraße) eingestellt wurde, da der Täter nicht ermittelt werden konnte.  
 
 
 

TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 

 
./. 
 
 
TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
Der Gemeinderat Grub a. Forst erhält Kenntnis von den in der Sitzung des Bau- und Umwelt-
ausschusses am 18.04.2012 behandelten Baugesuchen.  
 
 
 
TOP  5 Ausbau des Mobilfunknetzes durch Nachrüstung von LTE-Technik  

hier: Informationen durch den Vertriebsbeauftragten der Vodafone D2 GmbH 

 
Der Vertriebsbeauftragte der Vodafone D 2 GmbH, Herr Martin Marks, informiert über die LTE-
Technik, die am Standort Grub a. Forst aufgerüstet wurde und nochmals erweitert wird sowie 
über die Hardware und aktuellen Preise der Vodafone. Der Vortrag wird noch im Ratsinfoportal 
eingestellt.  
 
Bezüglich der Strahlenbelastung betont Herr Marks, dass die LTE-Technologie wesentlich we-
niger belasten würde, da freigewordene Betreiberwerte von TV-Sendesignalen genutzt werden.  
 
Herr Marks teilt zudem mit, dass auch die Vodafone Messungen bezüglich der Strahlenbelas-
tungen vor und nach Veränderungen an den Standorten durchführt. Er wird noch entsprechen-



43. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst vom 23.04.2012  Seite 4 von 5 

de Unterlagen zu diesem Thema der Gemeinde zukommen lassen. Diese werden sobald sie 
vorliegen, ebenfalls in das Ratsinfoportal eingestellt.  
 
 
 
TOP  6 Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg 

 
Der Jahresbericht 2011 der Polizeiinspektion Coburg liegt vor und kann in der Verwaltung ein-
gesehen werden. Die Aufstellung der Zahlen über die Kriminalitätsentwicklung und Verkehrssi-
cherheitslage der Gemeinde Grub a. Forst haben die Mitglieder des Gemeinderates im Ratsin-
foportal zur Kenntnisnahme erhalten. 
 
 
 

TOP  7 Kreiswettbewerb "Das schönere Dorf - die schönere Stadt 2010 - 2012" 

 
Das Landratsamt Coburg hat die Antragsunterlagen für den Kreiswettbewerb „Das schönere 
Dorf – die schönere Stadt 2012 übersandt. Anmeldeschluss ist der 16. Juli 2012. 
Die Gemeinderatsmitglieder haben über das Ratsinfoportal Kenntnis von dem Schreiben sowie 
von den Wettbewerbsrichtlinien erhalten. 
 
Nachdem im Gemeindegebiet in den letzten Jahren keine Maßnahmen durchgeführt wurden, 
die für den Wettbewerb gemeldet werden könnten, wird sich die Gemeinde Grub a. Forst nicht 
beteiligen.  
 
 
 

TOP  8 Fremdwassermessungen 2011 des Zweckverbandes Abwasserbeseitigung 
"Mittlerer Itzgrund" 

 
Der Gemeinderat Grub a. Forst hat den Bericht der Firma IGM Messen GmbH über die 
Fremdwassermessungen 2011 für den Zweckverband Abwasserbeseitigung „Mittlerer Itzgrund“ 
im Ratsinfoportal zur Kenntnisnahme erhalten.  
 
1. Bürgermeister und Verbandsvorsitzender Kurt Bernreuther erläutert die neue Umlagemetho-
de, bei der auch die Fremdwassermengen einbezogen werden. Da das Fremdwasser ebenso 
wie das Schmutzwasser die Kläranlage durchläuft und hohe Kosten verursacht, sind die Mit-
gliedsgemeinden nunmehr gefordert, ihre Kanäle in Ordnung zu bringen.  
 
GR Peter Pillmann schlägt vor, dass eine Arbeitsgruppe mit Fachleuten der CEB und evtl. mit 
dem Bau- und Umweltausschuss zu bilden, um konkrete Vorschläge zu erarbeiten, an welchen 
Stellen am meisten Fremdwasser verhindert werden könnte. So würde z.B. im Schnettengraben 
ein Oberflächenkanal in den Mischkanal münden. Dieser könnte evtl. abgeklemmt und dem 
offenen Schnettengraben zugeführt werden.  
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass bereits Anfang Mai ein Termin mit Vertretern des CEB und der 
Verwaltung geplant ist, um effektivste Möglichkeiten zur Eindämmung des Fremdwassers abzu-
klären sowie kostengünstige und schnell umsetzbare Lösungen zu erarbeiten.  
 
 
Weiter informiert der Vorsitzende, dass demnächst das Belebungsbecken eine neue Belüf-
tungsanlage erhält, die eine Stromersparnis von bis zu 40 % erwarten lässt.  
Die Mitglieder des Gemeinderates werden über den Termin informiert, wenn die Belebung ein-
gebaut wird und zu einem Ortstermin eingeladen.  
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TOP  9 Anträge und Verschiedenes 

 
TOP  9.1 GR Volker Gahn: ICE-Baustelle - Tunneldurchschlagsfeiern 

 
GR Volker Gahn findet es gut, dass der Vorsitzende die Tunneldurchschlagsfeier am 
18.04.2012 für den Tunnel Rennberg als Plattform genutzt hat um die Landtagspräsidentin Bar-
bara Stamm und die Verantwortlichen der DB Bahn auf die Belastungen der Gemeinde Grub a. 
Forst hinzuweisen.  
 
Allerdings wird bemängelt, dass der Gemeinderat nicht über den Termin informiert wurde, son-
dern dies erst am selben Tag aus der Zeitung erfahren hat.  
 
Über die Termine der noch ausstehenden Durchschlagsfeiern für den Füllbachtunnel und den 
Höhnbergtunnel werden die Mitglieder des Gemeinderates rechtzeitig informiert werden. 
 
 

TOP  9.2 GR Peter Pillmann: Verkehrsgefährdung durch Betonmischer der ICE-
Baustelle 

 
GR Peter Pillmann informiert über einen Zwischenfall, der sich in der 16. KW ereignet hat. Er 
wurde fast von einem Betonmischer in der Rohrbacher Straße überfahren, der mit einer weit 
höheren Geschwindigkeit als 50 km/h fuhr und deshalb die Kurve schneiden musste.  
 
Auch sind bereits an den neu ausgebauten Ortsstraßen Schäden durch die hohe Belastung zu 
erkennen.  
 
 
TOP  9.3 GR Stefan Rose:  Ergebnisse des CEB über die hydraulischen Messungen 

 
GR Stefan Rose fragt nach, wann der CEB seine Ergebnisse über die hydraulischen Messun-
gen vorstellen wird.  
 
1. Bürgermeister Kurt Bernreuther teilt mit, dass die Ergebnisse noch ausstehen, jedoch spätes-
tens nach der Sommerpause vorliegen sollten, damit diese in die Planungen zur Kanalsanie-
rung in der Coburger Straße einfließen können. Er wird bei dem anstehenden Gespräch Anfang 
Mai nochmals nachfragen. 
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Kurt Bernreuther die öffentliche  
43. Sitzung des Gemeinderates Grub a. Forst. 
 
 
 
 
 
 

Kurt Bernreuther    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 
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